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Tájékoztató 
Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciójának 2017. évi megvalósulásáról 

 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
2003 után 2017 is mérföldkő volt Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a város 
civil szervezetei együttműködésében.  
A város első Civil Koncepciója 2003-ban lépett életbe, ezt követően 2004. február 28-án 
aláírásra került Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Szekszárdi Civil Kerekasztal 
közötti megállapodás.  
Az elmúlt évek során bebizonyosodott, hogy Szekszárdon az egykor lefektetett alapelveknek 
megfelelően egyre szélesebb és mélyebb tartalmú együttműködés valósult meg a közjó 
szolgálatában önkormányzatunk és a város civil szervezetei között. A Szekszárdi Civil 
Kerekasztallal a partnerség folyamatosan kiteljesedett, példaértékűen fejlődött.  
 
Azonban a közel másfél évtized alatt elsősorban a törvényi szabályozások – a közérdekű 
önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvény; az egyesülési jogról, a közhasznú 
jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. 
törvény – következtében jelentős változást éltek át a civil szervezetek, és a megváltozott jogi 
környezet természetesen hatással volt az önkormányzat velük kialakított partnerségére, 
valamint a civil szervezetekkel kapcsolatos hivatali ügyintézésre is. 
A helyi és össztársadalmi változások következtében felvetődött az elmúlt években a civil 
koncepció aktualizálásának, átdolgozásának szükségessége és egy új együttműködési 
megállapodás megkötése a Szekszárdi Civil Kerekasztallal. 
 
2017-ben a város és a civil szektor közötti egyeztetés alapján, konszenzuson alapuló tömör, 
keret jellegű, jól áttekinthető, mindkét fél számára biztos együttműködési alapokat rögzítő, 
ugyanakkor a mindennapi gyakorlatban kellő rugalmasságot biztosító civil koncepciót 
fogadott el Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 14/2017 (II.2.) 
határozatával.   
Az elfogadott koncepció célja egy jól működő, kölcsönös érdekeken alapuló partneri viszony, 
a lehető legszélesebb körű és tartalmú folyamatos együttműködés megteremtése és 
megerősítése az Önkormányzat és a helyi civil szervezetek között.  
Alapelvként rögzítette, hogy az Önkormányzat az önkormányzati döntés-előkészítési 
folyamatba bevonja a civil szférát, és az ehhez szükséges feltételeket megteremti. 
Deklarálta, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata folyamatosan, hosszútávon is 
számít a helyi civil szervezetek által nyújtott szolgáltatásokra, véleményükre, javaslatukra, 
együttműködésükre, elismeri a civilek által végzett munkát, támogatja közösségi alkalmaikat, 
illetve a közcélú pályázataikat. A Civil koncepcióban az önkormányzat a hagyományosan 
hatékonyan működő, a helyi civilek önszerveződése által létrehozott Szekszárdi Civil 
Kerekasztalt (SZCK) legitim partnerének ismerte el, rendelkezett arról, hogy a Szekszárdi Civil 
Kerekasztallal kötött 2004. február 28-án kelt együttműködési megállapodást felül kell 
vizsgálni. A közgyűlés a fenti határozatában felhívta a jegyzőt a Szekszárdi Civil Kerekasztallal 
kötendő új együttműködési megállapodás előkészítésére és a közgyűlés elé terjesztésére. A 
megállapodás tárgyában a Szekszárdi Civil Kerekasztal és az Önkormányzat között folyt 
egyeztetések eredménnyel jártak és 2017. október 26-án Szekszárd Megyei Jogú Város 
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Önkormányzatának Közgyűlése a 244/2017 (X.26.) számú határozatával elfogadta az új 
együttműködési megállapodást. 
Ezzel 2017-ben a régi értékeket megőrizve új alapokra helyeződött városunkban a civil 
szervezetekkel való együttműködés.  
A továbbiakban a tájékoztató a mellékleteivel együtt törekszik hitelesen, reálisan tükrözni, 
hogy Szekszárdon a lehető legszélesebb körben és sokszínű tartalommal valósul meg 
Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciója.  
 
A koncepcióban az önkormányzat legitim partnerének elismert Szekszárdi Civil 
Kerekasztallal (továbbiakban: SZCK) 2017-ben is folytatódott a hatékony, kiegyensúlyozott, 
korrekt együttműködés. Az SZCK az egész év során aktívan, tevékenyen részt vállalt a város 
életében, vezetősége az egyeztető tárgyalásokban folyamatosan konstruktívan, 
kompromisszumra készen működött közre. A bizottsági és közgyűlési meghívókat a 
kerekasztal elnöke rendszeresen megkapta. Az előző évekhez hasonlóan folyamatosan részt 
vettek a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság, a Humán Bizottság, a Szociális és Egészségügyi 
Bizottság ülésein. A vezetőség tagjai mindenkor felkészülten mentek az ülésekre, kérdeztek, 
javaslatokat tettek, figyelemmel kísérték az aktuális ügyeket, és meg is vitatták a teendőket. 
Igyekeztek új ötletekkel, tapasztalatokkal, információkkal segíteni a bizottságok munkáját. 
Részt vettek az Aranykönyv munkálataiban, a városi koszorúzásokon, előterjesztéssel éltek a 
városi díjak és kitüntetések adományozásánál. Az SZCK vezetősége közreműködött a Humán 
Bizottság által kiírt Civil Keret pályázatának előkészítésében, meghirdetésében, valamint, a 
pályázatok terjesztésében. A döntés előtt többszöri egyeztetést folytattak a bizottsággal, 
javaslatot tettek a támogatásokra. Mindenkor készséggel továbbították az önkormányzat 
hivatalától érkező információkat, felhívásokat a tagszervezeteik felé. Meghívásra részt vettek 
a Közéleti Fórumon.  
Az SZCK vezetősége 2017-ben is kiváló kapcsolat keretében működött együtt az 
önkormányzat hivatalával is. Vezetőségi üléseiken meghívásukra rendszeresen részt vett és 
munkájukat segítette a hivatal civil referense. A kerekasztal elnöke aktuális, a civil szektort 
érintő ügyekben többször megkereste a jegyző asszonyt, a város és a bizottságok vezetőit. 
Ezek a konzultációk eredményesnek bizonyultak. Az önkormányzattal való kapcsolattartását, 
együttműködését a Hivatalban a közművelődési és civil kapcsolatok referense és a bizottsági 
referensek segítették.  
A SZCK működésének infrastrukturális hátterét 2017-ben változatlanul a Mentálhigiénés 
Műhely biztosította.  
Az előző évben is nagy sikerrel valósultak meg az SZCK-al közös szervezésben a hagyományos 
városi civil rendezvények: Városi Civil Fórum, Állampolgári Részvétel Hete, Önkéntesek 
Napja.  
 
II. Együttműködések 2017-ben  
 
II.1..Civilszervezetek részvételével működő önkormányzati fórumok 
 
 - A Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: KEF) 
 A fiatalok körében az egyre jobban elterjedő pszichoaktív szerek fogyasztása okoz 
problémát, ehhez társulnak a pszichés tényezők, helytelen táplálkozás és a mozgásszegény 
életmód.  
A város a 2001-ben megalakult Kábítószerügyi Egyezető Fórum (KEF) – szakmai tanácsadó 
szervezet – működtetésével és támogatásával igyekszik a meglévő problémák kezelésére 
megoldást, vagy prevenciós lehetőségeket keresni. 
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A KEF működését a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése által 2015 
júliusában elfogadott „Szekszárd Város Stratégiája a kábítószer-terjesztés és fogyasztás 
megelőzése, visszaszorítása és kezelése érdekében” című dokumentum alapozza meg. 
A stratégia megvalósulását segíti a cselekvési terv (éves, két-három éves) összeállítása, 
értékelése, és a stratégia éves monitorozása, valamint a város költségvetésében elkülönített 
350 eFt is.  
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata két pályázatot nyújtott be a Nemzeti 
Rehabilitációs és Szociális Hivatal Intézet felé a KEF működési támogatására vonatkozóan, és 
prevenciós programok megvalósításával kapcsolatban. A KAB-KEF-17-A-26090 kódú pályázat 
keretein belül az önkormányzat 1.000.000,-Ft összeget nyert a Fórum működési költségeire. 
A KAB-KEF-17-C-26091 kódú pályázattal szintén 1.000.000,- Ft áll rendelkezésre prevenciós 
programok megvalósítására. A 2017-es pályázat fő eleme a Prevenciós Paletta 
megszervezése és lebonyolítása volt 2017 tavaszán. A prevenciós program közvetlen célja 
volt, hogy KEF bemutassa a városban, ill. a kistérségben fellelhető, szakmailag megbízható 
prevenciós szolgáltatókat, azok programjait, módszereit, valamint a fiatalok számára olyan 
alternatív szabadidős foglalkozásokat kínáljon, mellyel az élményszerzés mellett közelebb 
kerülhetnek önmagukhoz, személyiségük megismeréséhez. A rendezvény konkrét célja volt, 
hogy elősegítsék a város prevenciós programjainak megvalósulását, ösztönözzék az 
együttműködéseket, közös programok létrejöttét.  
A Prevenciós Paletta, az alábbi programelemeket tartalmazta: 
A prevenciós szolgáltatók standokat állítottak fel, ahol a megelőző programokról, 
módszerekről, szakemberek összetételéről, a programok mögött meghúzódó elméleti 
háttérről tájékozódhattak. Azáltal, hogy egy légtérben állítottak ki a szolgáltatók, mindegyik 
egyszerre volt megtekinthető, megismerhető. Az intézmények közvetlenül vehették fel 
egymással a kapcsolatot, és kiválaszthatták a számukra legmegfelelőbb programot. 
A standok között a prevenció egy másik „arcát” is bemutatták. Olyan szabadidős 
programokat hívtak életre, melyek alternatívát jelentenek a szerhasználattal szemben, ill. a 
különböző érdeklődési területeken keresztül élményeket szerezhettek a fiatalok, közelebb 
kerülhettek önmaguk, és másokhoz megismeréséhez. Az alábbi szabadidős programokat 
szervezték meg: 

- Mutasd az arcod! (fotózás selfi fal és fotós segítségével) 
- Legyél FITT! (sportprogram) 
- Ékszerezd fel magad! (kézműves foglalkozás) 
- Mi a stílusod? (sminkelés) 
- Mozdulj rá! (élő dj zene) 
- Hajfonás trükkökkel 

A prevenciós paletta harmadik nagy programeleme a kiscsoportos bemutatók, work shop-ok 
voltak, ahol a szolgáltatók prevenciós eszköztáraikat módszerspecifikus elemeken keresztül 
mutatták be. A kiscsoportokat 45 perces időkeretek között, előre egyeztetett módon 
hirdették meg, mivel a forma megköveteli a személyes jelenlétet, a zárt csoportformát, a 
biztos kereteket. Az alábbi kiscsoportokat biztosították: 

- KIMMTA: KÁTÉ program, Kompetencia Alapú Tudatosság Építő program-életút megosztás 
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály: Csak Szabadon! – Relaxációs 

technikák a stresszoldás szolgálatában  
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály: Kockafejek – Internetfüggés – 

Játékfüggés 
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai Osztály: Legális lazulás 
- Caritas RÉV Szenvedélybeteg Segítő Szolgálat: Improvizációs játék csoport 
- Caritas RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat: Pszichodráma foglalkozás 

A megvalósításban az alábbi szervezetek vettek részt: 
- Caritas RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat 
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- Humán Szolgáltató Központ 
- KIMMTA Kallódó Ifjúságot Mentő Misszió Támogató Alapítvány, Zsibrik 
- Tolna Megyei Balassa János Kórház – Pszichiátriai osztály 
- Tolna Megyei Kormányhivatal Szekszárdi Járáshivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi 

Osztály  
- Szekszárdi Rendőrkapitányság 

2017-ben a nyári szüntetet figyelembe véve 7 alkalommal ülésezett a KEF, illetve a KEF 
tagintézményeiből álló munkacsoport. A szakmai konzultációknak a Polgármesteri Hivatal, és 
PLACC Ifjúsági Közösségi Tér adott otthont. Az ülések napirendi pontjait az aktuális 
programok, problémák és a munkaterv határozta meg.  
A tagokkal való rendszeres kapcsolattartás legfőbb eredménye a szakmai párbeszéd 
kialakítása volt. Emellett lehetőség nyílt a KEF és tagintézmények programjainak 
bemutatására. Az ülések eredménye a tagszervezetek összefogása, együttműködés a 
kereslet- és kínálatcsökkentés területén, valamint a különböző diszciplínák szakemberei 
között.  
A Szociális – és Gyermekvédelmi Főigazgatóság 2017 májusában forráslehetőséget 
biztosított a „Kábítószer –ellenes Világnapi” programok lebonyolításához. Az 
önkormányzatunk benyújtotta igényét az „Együttműködés, fiatalság, közösség” szlogennel 
„Lépésben szertelenül 3.0” pályázati címmel a főigazgatóság felé. A túra programját 
támogatásra érdemesnek tartották, így 150.000 Ft összeget biztosítottak szervezési 
költségekre. 
A „Lépésben szertelenül” gyalogtúrát 2017. június 23-án a RÉV Szenvedélybeteg-segítő 
Szolgálat Szekszárd, Munkácsy u. 7/a. épületétől indulva a szekszárdi dombság 
túraútvonalán tartották. 
A kábítószer - ellenes világnap alkalmával szervezett gyalogtúra tágabb célja volt, hogy 
érzékenyítsék a lakosságot, a résztvevőket, kísérőket a kábítószer probléma társadalmi 
felelőssége iránt, valamint erősítsék az összefogást a különböző területeken dolgozó 
szakemberek között. 
Konkrét cél volt, hogy a szabadidő eltöltésének alternatívájaként értelmes, élményt adó 
programot kínáljanak elsősorban a szerhasználat szempontjából veszélyeztetett (pl. 
gyermekotthonban élő gyermekek, védelembe vétel alatt lévő gyermekek) családok, fiatalok 
számára.  
Hasonlóan az eddigi évekhez a túrák szervezéséhez és lebonyolításához a szekszárdi 
Fehérlófia Sportegyesület, a FITT lesz Sportegyesület, a Gemenc Természetvédelmi- és 
Sportegyesület, az Ifjúsági Unio Szekszárd, és a Szekszárd Kórház Sportkör Természetbarát 
szakosztályának önkénteseit kérték fel. 2017-ben a Humán Szolgáltató Központot is 
bevonták a szervezők körébe, mint szabadidő szervezéssel, ill. a veszélyeztetett fiatalokkal 
foglalkozó gyermekvédelmi intézmény. 
Az előző évekhez hasonlóan részben magánszemélyek és családok, részben a kormányhivatal 
intézményei, a Polgármesteri Hivatal és más civil szervezetek csapatai és képviselői neveztek 
be, összesen 68 fő vett részt. 
 
- Közbiztonsági Tanácsadó testület  
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának közgyűlése a 194/2015. (IX.23.) 
határozatában döntött arról, hogy az Önkormányzat közbiztonsággal kapcsolatos feladatai 
ellátásának segítésére Közbiztonsági Tanácsadó Testületet hoz létre.  A Testület 2016. június 
15-én tartotta alakuló ülését. 
A testület elnöke 
Ferencz Zoltán József önkormányzati képviselő 
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A testület tagjai  
Kővári László önkormányzati képviselő 
dr. Pilisi Gábor c. r. ezredes, rendőrkapitány 
Kiefaber Gábor Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szekszárd Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség vezetője 
Máté Péter önkormányzati tanácsadó 
Császár János Szőlő-szem Civil Bűnmegelőzési Egyesület elnöke 
Sikabonyi Péter a Szekszárdi Polgárőr Egyesület alelnöke 
Kovács Béla vállalkozó 
Himpli Gábor 
A testület feladatai 
1. Véleményezi a Városi Rendőrkapitányság, valamint a Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
éves beszámolóját. 
2. Véleményezi a városi térfigyelő kamerarendszer működését, javaslatot tesz kamerák 
elhelyezésére vagy áthelyezésére. 
3. Állást foglal a közbiztonság helyi feladatainak megoldásában, közlekedésbiztonsági 
ügyekben. 
4. Figyelemmel kíséri a város közbiztonsági helyzetét. Elemzi a folyamatosan változó 
közbiztonsági viszonyokat, kidolgozza, illetve véleményezi a közbiztonsági stratégiákat, 
aktualizálja a rövidtávú célokat. 
5. Kapcsolatot tart a Városi Rendőrkapitánysággal, Polgárőrséggel, a Katasztrófavédelmi 
Igazgatósággal és a Büntetés-végrehajtási Intézettel. Rész veszt a rend- és közbiztonság 
védelmére létrejött, a városban működő civil szervezetekkel bűnmegelőzési, közbiztonsági, 
közlekedésbiztonsági, tűzvédelmi és katasztrófavédelmi feladatokban, és szükség szerint 
egyeztet a döntéseket megelőzően. 
6. A bűnmegelőzési, közbiztonsági közlekedésbiztonsági feladatok érdekében felveszi a 
kapcsolatot a közbiztonsági tevékenységet folytató vagyonvédelmi cégekkel, valamint 
közbiztonsági civilszervezetekkel, annak érdekében, hogy feladataikat hatékonyan tudják 
gyakorolni. közreműködik a társadalmi bűnmegelőzést és a közbiztonságot segítő társadalmi 
szervek és a városi rendőrkapitányság, valamint az önkormányzat együttműködésének 
koordinálásában. 
7. Folyamatosan figyelemmel kíséri a közbiztonsági koncepció végrehajtását és javaslatot 
tesz a feladatok ellátására. 
8. Figyelemmel kíséri a lakossági igényeket a közbiztonság területén. 
 
2017. évben a Testület három alkalommal ülésezett, és 16 db határozatot hozott. A testület 
anyagai a http://www.szekszard.hu/onkormanyzat/kozbiztonsagi_tanacsado_testulet linken 
elérhetőek.  
 
- A Szekszárdi Ifjúsági Érdekegyeztető Fórum a 2017. évi költségvetési rendelet 
véleményezésében szerepet játszott. Polgármester úr meghívására alkalom nyílt a kérdések 
felvetésére a rendelettel és egyéb, ifjúságot érintő témákkal kapcsolatban.  
 
 
 
A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat (SZIFÖN) 
 
A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat (röviden SZIFÖN) székhelye a Polip Ifjúsági Egyesület. 
Célja, hogy Szekszárd városában gondoskodjon a demokratikus jogok gyakorlásának, 

http://www.szekszard.hu/onkormanyzat/kozbiztonsagi_tanacsado_testulet
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formáiról, módszereiről az érintett korosztály számára. Gyermekek és fiatalok 
érdekképviseletét és érdekvédelmét látják el. Más ifjúsági önkormányzatokkal és civil 
szervezetekkel is tartják a kapcsolatot. A helyi általános és középiskolából kétévente 
választott képviselők kulturális programokat szerveznek, bonyolítanak le városi és megyei 
szinten egyaránt. A Polip Ifjúsági Egyesület szakmai és infrastrukturális hátteret biztosít 
számukra a munkához. 

Az SZIFÖN a városnál pályázott pénzösszeggel gazdálkodva és önkéntes munka keretein belül 
több programot tervezett és valósított meg a 2017-es évben: 
 

1. Országos Diákparlament 

Helyszín: Székesfehérvár 
2017 februárjában (03.-05.) három év után ismét összehívta Palkovics László államtitkár 
az Országos Diákparlamentet. A rendezvényen Tolna megyét a megyei diákparlamenten 
megválasztott 7 képviselő, valamint Garai Marietta, az I. Béla Gimnázium, Kollégium és 
Általános Iskola tanulója, a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat diák-polgármestere 
képviselte.  
2.Nyárnyitó Buli a Polippal 
Helyszín: Prométheusz Park, Szekszárd 
A Polip Ifjúsági Egyesület minden évben megrendezi az immár hagyományosnak számító 
„Nyárnyitó Buli a Polippal” elnevezésű rendezvényét. Az idei évben május 13-án került 
sor a rendezvényre, a szekszárdi Prométheusz parkban.  A nyárnyitó buli célja, hogy az 
ifjúságnak egyrészt biztosítsa a szabadidő hasznos eltöltését, és olyan élményt nyújtson 
mely egyszerre szórakoztató, élvezetes, informatív és hasznos. A rendezvény célja 
továbbá, hogy minél részletesebb képet nyújtson az egyesület tevékenységéről. „Civil 
negyed” keretén belül kitelepülési lehetőséget biztosítottak a városban működő civil 
szervezetek számára, akik az informatív bemutatkozó mellett aktivitásokkal és játékokkal 
prezentálhatják tevékenységi körüket. Emellett a városban működő művészeti csoportok, 
sport és táncegyesületek, és feltörekvő zenekarok léptek fel a rendezvényen, mutatatták 
meg tehetségüket. 
2017-ben a szekszárdi civil szervezetek és csoportok közül a Polip Ifjúsági Egyesület, 
Európai Önkéntes Szolgálat, Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat, Önkéntes Klub Szekszárd, 
Segíts Rajtam! Hátrányos Helyzetűekért Alapítvány, Hallgatói Önkormányzat Szekszárd, 
Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete, Chance Á Tolna - Esély Tolnának 
Alapítvány, RÉV Szenvedélybeteg-Segítő Szolgálat, KIMMTA- Kallódó Ifjúságot Menti 
Misszió Támogató Alapítvány Zsibrik vettek részt a rendezvényen, akik saját 
aktivitásaikkal (vakvezető kutyás bemutató, partiszervíz szolgáltatás, „Before I Die”-
bakancslista fal, óriás twister, csocsó) tették színesebbé az eseményt. Az este folyamán 
pedig a Idióták, NO CFC, Sirens Chant, Mody Blues Band, Sonic Rise zenekarok fellépését 
élvezhették a nyárnyitóra érkező fiatalok. 

 
       3.Állampolgári Részvétel Hete 

Helyszín: Szent István tér, Szekszárd, Időpont: 2017.05.23-25. 
A Mentálhigiénés Műhely, a Szekszárdi Civil Kerekasztal és Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata által szervezett eseményen a Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat tagjai, a 
Polip Ifjúsági Egyesület magyar és külföldi önkéntesei vettek részt, ahol játékos 
feladatokkal, aktivitásokkal várták a fiatalabb és az idősebb korosztály tagjait. 

 
      4.Gyermeknap a Családok Átmeneti Otthonában 

Helyszín: Családok Átmeneti Otthona, Szekszárd  
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2017. május 27-én a szekszárdi Családok Átmeneti Otthonában gyermeknapot 
szerveztek, melyen részt vett a Családok Átmeneti Otthona vezetője, munkatársai, a 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársa; a Polip Ifjúsági Egyesület munkatársai, 
önkéntesei Száraz Eszter, Erőss Emese, olasz származású EVS önkéntes Gloria Valli; 
Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat képviselői: Farkas Réka, Soós Anna. Az Otthon lakói 
több állomáson próbálhatták ki készségeiket, közös élményeket gyűjthettek, melynek 
célja szabadidejük hasznos eltöltése mellett az anya-gyermek kapcsolat elmélyítése volt. 
Páros rajzolás bekötött szemmel állomáson a lakók párosával dolgoztak. Ezt a játékos 
feladatot a lakók kérték, melyet a legutóbbi fejlesztő foglalkozásra hozott a Polip Ifjúsági 
Egyesület. A játék lényege egy „vak” és egy „látó” játékosnak kellett egy ábrát közösen 
megrajzolni. A „látó” kapta meg a képet és szavakkal irányítva segítette a „vak” társát, aki 
ez alapján rajzolta meg a feladatként kapott ábrát. Emellett a gyerekeket várták a logikai 
kompetenciákat fejlesztő „Szuperhős” témájú óriás amőba és szintén hasonló témájú 
óriás memóriajáték, valamint a mozgáskoordinációt fejlesztő Twister, Bowling és egy 
közös „Emlékfa” készítése ujj- és kézlenyomatokból. Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is 
kedveskedtek a szülőknek programelemekkel, mint például a Szépészeti trükkök és a 
Hajfonás is nagy sikernek örvendett az édesanyák körében. A gyermeknap zárásaként 
minden gyerek fagyi jeggyel, gyümölcsökkel és kis édességgel lett gazdagabb. 

 
       5.Települési Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzatok XVII. Országos Találkozója 

Helyszín: Dabas 
Tizenhetedik alkalommal került megrendezésre 2017.november 25-26-án a Gyermek és 
Ifjúsági Önkormányzatok Társasága által az Országos Találkozó. Az elmúlt évben 17 
szervezet közel 65 fiatalja és 6 felnőtt segítője vett részt a rendezvényen. A Szekszárdi 
Ifjúsági Önkormányzatból Garai Marietta diák-polgármester, Gerzsei Laura diák-
alpolgármester és Rappay Bence Zsolt képviselő vett részt a találkozón. 

 
       6.Ajándékozás és műsor a Családok Átmeneti Otthon lakói számára 

Helyszín: Civil Információs Centrum, Szekszárd  
Immár harmadik alkalommal karácsonyi adománygyűjtést szervezett a „Polip” a 
szekszárdi  Családok Átmeneti Otthona lakói számára és egy kis műsorral is kedveskedtek 
nekik december 8-án. Az egy hónap alatt összegyűlt adományokból a Szekszárdi Ifjúsági 
Önkormányzattal, magyar és külföldi önkéntesekkel közösen készítették el a személyre 
szabott ajándékokat a gyerekeknek. A rendezvényen a Polip Tanoda tanulói 
kedveskedtek egy kis színdarabbal a vendégeknek. 
 

       7.Diákpolgármester- és képviselő választás 

Helyszín: Civil Információs Centrum, Szekszárd 
A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat kétévente választja meg diákpolgármesterét és 
képviselőit. A diákpolgármester-választás a Tolna Megyei Civil Információs Centrumban 
került megrendezésre december13-án.  ahol 7 iskola (Szekszárdi Garay János Gimnázium, 
Szekszárdi I. Béla Gimnázium, Kollégium és Általános Iskola, Szekszárdi Szakképzési 
Centrum  Bezerédj István Szakképző Iskolája, Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola – 
Valeria Dienes Grundschule, Szekszárdi Baka István Általános Iskola - Grundschule, 
Szekszárdi Szakképzési Centrum Egészségügyi-Szociális Szakképző Iskolája, FM DASzK 
Csapó Dániel Középiskola, Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Kollégium) állított fel 
jelölteket, valamint négy diákpolgármester jelöltet állítottak: Juhász Gergely (Szekszárdi 
Garay János Gimnázium), Monostori Ádám Roland (Szekszárdi I. Béla Gimnázium, 
Kollégium és Általános Iskola), Horváth István (FM DASzK Csapó Dániel Középiskola, 
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Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Kollégium) és Sziklai Gréta (Szekszárdi Baka István 
Általános Iskola Grundschule). 

 
A választás Dr. Csillagné Szántó Polixéna, Szekszárd Megyei Jogú Város Humán 
Bizottságának elnöke és Garai Marietta, korábbi diák-polgármester megnyitójával 
kezdődött. 
Ezután bemutatkoztak a képviselőjelöltek, majd prezentálták éves programtervüket.   

 
Demokratikus úton választották a megjelent diákok maguk közül a diákpolgármestert. A 
legtöbb szavazatot Juhász Gergely a Szekszárdi Garay János Gimnázium tanulója kapta, 
így a 2018. évre ő lett Szekszárd Megyei Jogú Város diákpolgármestere. 
A diák-alpolgármester személyére a választási bizottság tagjai Mácsik Henrietta (Polip 
Ifjúsági Egyesület), Kékesi Emma (Nyitottság a Világra Alapítvány), Majnay Gábor 
(Szekszárd MJV Polgármesteri Hivatala Humán Osztályának osztályvezetője), Garai 
Marietta (SZIFÖN ex-diákpolgármester), Asztalos Adrienn (sport- és ifjúsági referens), 
Fábián Anita (Család- és Gyermekjóléti Szolgálat vezetője)) tettek javaslatot Sziklai Gréta 
(Baka István Általános Iskola – Grundschule) személyében, aki elfogadta a jelölést így a 
következő évben ő látja el e vezetői tisztséget. 
2017. december 13-án állt fel az új  képviselőtestület, melynek mandátuma 1 évre szól: 

 
A Szekszárdi Ifjúsági Önkormányzat képviselői: 
 

Ssz. Név Titulus Iskola 

1. Juhász Gergely diákpolgármester Szekszárdi Garay János Gimnázium 

2. Sziklai Gréta alpolgármester Szekszárdi Baka István Általános Iskola 

3. Cseke Cintia Lívia képviselő Szekszárdi Baka István Általános Iskola 

4. Szombat Sára képviselő Szekszárdi Dienes Valéria Általános 
Iskola 

5. Föglein Liza képviselő Szekszárdi Dienes Valéria Általános 
Iskola 

6. Máté Balázs képviselő Szekszárdi Garay János Gimnázium 

7. Monostori Ádám 
Roland 

képviselő Szekszárdi I. Béla Gimnázium 

8. Cseh Balázs képviselő Szekszárdi I. Béla Gimnázium 

9. Istlstekker Ivett képviselő Szekszárdi Szakképzési Centrum, 
Egészségügyi- Szociális Szakképző 
Iskolája 

10. Szabó Cintia képviselő Szekszárdi Szakképzési Centrum, 
Bezerédj István Szakképző Iskolája 

11. Rákos Krisztina képviselő Szekszárdi Szakképzési Centrum, 
Bezerédj István Szakképző Iskolája 

12. Horváth István képviselő FM DASZK Csapó Dániel Középiskola és 
Kollégium 

 
 
- Szociális Kerekasztal 
2017-ben a kerekasztalt érintő téma hiányában a Szociális Kerekasztal nem ülésezett.  
 
– Szekszárdi Klímakör 
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A Zöldtárs Környezetvédelmi Alapítvány koordinálta 2017-ben is a Szekszárdi Klímakör 
munkáját a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és az alapítvány között 2009. 
december 17-én létrejött– a klímakoordinátori feladatok ellátására vonatkozó – szerződés 
alapján. 
 Az év kiemelt eseményei: 
- Dombvidéki vízgazdálkodás, előadás az IBC tartályt igénylőknek (Scarabeus 
Rendezvényterem, február 1 és 13. ). 
- Részvétel a Parlamenti Klímanapon február 7-én (Szekszárdi Klímakör részéről 4 fő) 
- Fatelepítés a Csatári kerékpárút mellett (21 fő résztvevő), március 10-11-én 
- A Szekszárdi Klímakör bemutatkozása április 30-án Klímabarát Települések Szövetsége 
Országos rendezvényén (Közgyűlés, előadás és sátras rendezvény, Budapest, 12. kerület, 
MOM park). 
- Szekszárd város – a klímakoordinátori feladatokat ellátó Zöldtárs Alapítványon keresztül – 
részt vesz az EU 5 éves klímakutatási projektjében. Ez a projekt az EU országaira kiterjedő, 
amerikai és japán kutatóintézetek bevonásával 2014-2018 közötti „IMPRESSIONS” – 
Szélsőséges időjárási forgatókönyvek hatásai és kockázatai: Stratégiák innovatív 
megoldásokra – program. Ennek a hazai koordinátora a CEU.  
*Főbb történések e témában: 
- Részvétel a Tengelici (Hotel Orchidea) 2 napos „IMPRESSIONS” workshopon (találkozón a 
Szekszárdi Klímakört 10 fő képviselte, a külföldi és a veszprémi szakértőkkel együtt közel 41 
fő vett részt a munkaértekezleten).  
A Szekszárdi Klímakör 2017-ben is megtartotta üléseit, aktívan képviselte a várost a 
Klímabarát Települések Országos Szövetsége rendezvényein. 
Részvétel a Klímabarát Települések Szövetsége által szervezett konferencián, Budapesten, 
január 20-án. 
Szekszárdi Klímakör Klímakonferencia április 8-án a PTE előadótermében (Szekszárd Város 
Önkormányzata, Tolna Megyei Önkormányzat. Meghívott előadók: Ribányi József, a Tolna 
Megyei Közgyűlés alelnöke és Ács Rezső, Szekszárd, Klímabarát Település polgármestere, Dr. 
Balázs Gábor, Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója, dr. Hetesi Zsolt 
klímakutató). 
-Klímakör munkacsoport megbeszélések és Klímakör elnökségi ülés (február 1, március 2, 
Szekszárdi Klímakör, Zöld Munkacsoport megalakulása, május 31. július 30, augusztus 30, 
december 8.). 
Klímasztár pályázat megírása, április10. 
- Részvétel a Klímabarát Települések Országos Szövetsége Közgyűlésén, Budapesten (12. 

kerület, Művelődési központ, április 30-án.). 
- Részvétel a Klímabarát Települések Országos Szövetsége elnökségi ülésein (Budapest, 12. 
kerület Polgármesteri Hivatal, április 12, november 10,). 
Tolna Megyei Klímavetélkedő szervezése az I. Béla Gimnáziummal közösen, november 22-én 
(34 db 3 fős csapat). 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata által 2017. évre biztosított 1,5 millió Ft-os 

klímaalap meghirdetése, a pályázatok fogadása, előzetes értékelése, javaslattétel a 
Gazdasági Bizottság felé: 
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 Pályázati cél  Meghirdetett 

pályázati keret 

 (Ft) 

 Beérkezett 

pályázati igény 

 (Ft) 

 Esővízgyűjtő edények (1000 

literes IBC tartályok) 

beszerzése  

 800.000  

 (89 db) 

 1.125.000 

 (125 db) 

 Zöldfelület gazdálkodás  450.000  658.825 (12 db) 

 Környezeti nevelés  250.000  250.000 (5 db) 

 Összesen:  1.500.000  2.033.825 (142 db) 

 
A Szekszárdi Klímakör a városban és a város határain kívül jelentős tevékenységet végzett a 
környezet és klímatudatos, egészségtudatos szemlélet, magatartás fejlesztéséért az alábbi 
programokkal:  
- Szekszárdi Hegygerinc Túrák szervezése (április, június, szeptember, december). 
- Részvétel a Klímabarát Települések Országos Szövetségével közösen szervezett 19 megyei 
önkormányzat által létrehozott klímaplatform szakmai napokon. 
- Előadás a Paksi Energiaházban, Paks ünnepélyes belépési nyilatkozata a Klímabarát 
Települések Szövetségébe, április 24. 
- Klímadilemma, előadás a Szekszárdi Rotary rendezvényén, május 16. 
- Részvétel a Civil Önkéntesek Napján, Babits Mihály Kulturális Központ, június 10. 
- Tolna Megyei Ált. Iskola Igazgatók tájékoztatása a megyei klímavetélkedőről (KLIK, I. Béla 
Gimn., július 31.). 
Előadás a Tolna Megyei klímaplatform Záró konferenciáján, november 30. 
-Autómentes Nap szervezése (Szekszárd, Garay tér – Gemenc, Árvízkapu) (szeptember 20-án 
több mint 110 résztvevővel). 
-Óévbúcsúztató Zsírégető túra a Szekszárdi Hegygerinc Túra útvonalán december 30-án, 168 

résztvevővel. 
A Klímakör tevékenységéről, programjairól rendszeresen jelentek meg hírek a Szekszárdi 
Vasárnapban, a Tolnai Népújságban, a Tolnai Extrában, a Tolnai Krónikában, az Antritt 
Rádióban, ill. a www.zoldtars.hu honlapon, a www.kadarkanet.hu-n, ill. a www.greenfo - n. 
 
-Civil Fórum 
2017. április 12-én (8. sz. melléklet) nagy érdeklődés mellett zajlott le a Babits Mihály 
Kulturális Központban megrendezett hagyományos Városi Civil Fórum.  A fórumon a szép 
számú résztvevőt Polgármester Úr tájékoztatta az aktuális városfejlesztési kérdésekről, a 
Modern Városok Programról. A város vezetője felvázolta egy kamarai-önkormányzati típusú 
működés lehetőségét a jövőre vonatkozóan. A részletes beszámolója után reagált az előző 
évben gyűjtött „színes cetlikre” és válaszolt a civil szervezetek által felvetett problémákra, 
kérdésekre. A Civil Kerekasztal új elnöke Ferenc Vilmos, értékelte az elmúlt év 
együttműködésének tapasztalatait és felvázolta a további közös munkára vonatkozó 
elképzeléseit. 
 
 
 

http://www.zoldtars.hu/
http://www.greenfo/
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A fórumokon túl az együttműködés 2017-ben két jelentős  színtéren is megvalósult. 
 
1. A Szekszárdi Civil Kerekasztallal együttműködve önkormányzatunk 2017-ben is 
eredményesen megrendezte a hagyományos két civil nagyrendezvényét. 2017. május 23-25-
e között az Állampolgári Részvétel Hetét (ÁRH), 2017. június 10-én az Önkéntesek Napját. 
Az országban még mindig kuriózumnak számít ezen rendezvények közös előkészítése, 
lebonyolítása. 
 A Civil Kerekasztal örömmel tapasztalta, hogy mind az ÁRH-n (10., 13. sz. melléklet), mind az 
Önkéntesek Napján (8. a, 9 sz. melléklet) találkozhattak a város képviselőivel és vezetőivel a 
jól bevált új helyszínen, a Szent István téren.  Nem csak nézőként vettek részt, hanem 
bekapcsolódtak a programokba is.  
Az Állampolgári Részvétel Hetének megrendezése 2017-ben sajátos módon alakult, mivel az 
európai szervezők kezdeményezésére az őszről májusra tevődött át a rendezvény időpontja. 
Szekszárdon május 23-25. között tizedik alkalommal is – három nap keretében – szerveztük 
meg e nemzetközi civil kezdeményezést (ÁRH). A civil rendezők mellett Szekszárd Megyei 
Jogú Város Önkormányzata és Hivatala mind személyes közreműködéssel, mind 
természetbeni támogatással segítette megvalósítani a rendezvényt. A Szent István téren 
változatos programokkal törekedtek a szervezők állampolgári részvételre, 
véleménynyilvánításra motiválni a szekszárdiakat. Büszke lehet a város arra, hogy sajátos 
módon Szekszárdon a csecsemőkortól, a szép korúakig bezáróan a legkülönbözőbb 
korosztályok aktív szereplői voltak a rendezvénynek. Szép eredmény az is, hogy a három nap 
alatt a „Szabad Tér - Szabad Vélemény” keretében az előző évhez képest nagyobb 
aktivitással fogalmazták meg a szekszárdiak véleményüket a „színes cetliken” (442 db). 
Örvendetes tény, hogy a piros cetliken (tetszik...) és a fehér, illetve sárga cetliken ( azt 
tenném, hogy…) jelentősen több vélemény fogalmazódott meg, mint 2016-ban. 
A feldolgozott színes cetlik üzeneteit a Civil Kerekasztal elnöke feldolgozás (a vélemények szó 
szerinti rögzítése, csoportosítása) után hivatalosan átadta az Alpolgármester Asszonynak. 
2017. évben a 442 színes cetlin 124 db a „nem tetszik…”, 109 db a „tetszik…”, 128 db „azt 
szeretném, hogy…” és 81 darab „azt tenném, hogy…” vélemény került rögzítésre. 
A „Szabad Tér – Szabad Vélemény” színes cetlijeinek (11. sz. melléklet) üzenete és az ÁRH 
kérdőívek (12. sz. melléklet) adatai tanulságosak és jól hasznosíthatóak a döntéshozatalban 
résztvevők számára. 
A közbizalmat tükröző ÁRH kérdőív összesítő táblázatában (12. sz. melléklet) figyelemre 
méltó változások születtek az előző évhez (2016) képest. 
„A mennyire bízik meg?” kérdésre adott a „nagyon”(8-10.) válaszok összesítése alapján a 
bizalmi listát  2017-ben  is a rendőrség vezeti (41,5 %). Őket követi az igazságszolgáltatás 
(30,6 %), az egyház (30,3 %), a nonprofit szervezetek (30,1 %) majd az önkormányzatunk 
(29,7 %).  
A „nagyon” válaszok tükrében a rendőrség, az igazságszolgáltatás, és az egyház megőrizte 
korábbi pozícióját. Ugyanakkor az önkormányzatunk helyett, a nonprofit szervezetek 
kerültek előtérbe.  
A „tökéletesen megbízik” válaszokat figyelembe véve a bizalmi listát 2017-ben is a 
rendőrség vezeti (11,2%) az egyházzal karöltve (11%). Őket az önkormányzat követi (7,2%), 
a harmadik helyen a civil-nonprofit szervezetek (5,2%) következnek. A negyedik helyen 
pedig az igazságszolgáltatás áll (4,5%). 
A kérdőívek „Mit gondol, tud valamilyen befolyással lenni a lakóhelyét érintő döntésekre?” 
kérdésére adott válaszokból az derül ki, hogy a lakóhelyét érintő döntésekre való 
befolyásolás lehetőségét csupán 6,9 % minősítette  összességében „nagyon” és nagyon 
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közelinek (8-10.), illetve 42,7 % értékelte a valamennyire (4-7) jelzővel. A válaszadók döntő 
többsége 50,4 %-a  a nem nagyon, illetve „egyáltalán nem” (1-3.) választ jelölte meg.  
2016-tal összehasonlítva a táblázat fő számait, azt tapasztaljuk, hogy a „határozottan úgy 
gondolom” válaszadók aránya 7,1%-ról lecsökkent 1,4%-ra, az „egyáltalán nem” minősítést 
adók aránya 21%-ról 23,4%-ra nőtt.  
Ezt a képet árnyalja az a tény, hogy a valamilyen módon befolyási lehetőséget érzők 
aránya összességében 76,6%. 
 
2. Helyi Akció Csoport 
Új típusú együttműködésként 2016. május 30-án 11 taggal megalakult a Helyi Akció Csoport 
(HACS). (A Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesztési Programok Irányító 
Hatósága regisztrációt hirdetett, a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) 
prioritási tengelye keretében elérhető közösségi szinten irányított városi helyi fejlesztések 
(CLLD) megvalósítása érdekében létrejövő helyi akciócsoportok megalakítására.) A HACS-ban 
az önkormányzat mellet 5 civil szervezet és 5 vállalkozás fogott össze alapítóként: 

1. Lakható Szekszárdért Közhasznú Egyesület 
2. Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör 
3. Szekszárdi FITT Fiatalok Sportegyesülete 
4. Szent Erzsébet Caritas Alapítvány 
5. Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete 

Ily módon a település különböző társadalmi csoportjai megfelelően képviseltetve vannak a 
szervezetben: a három szféra (köz, civil és üzleti) képviselete arányos.  
2017. szeptember 18-án Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala is társult a 
HACS-hoz, mely így 12 tagúra bővült. 
A HACS-ot novemberig Dr. Kajos Nikolett aljegyző fogta össze, tőle a koordinálást Dr. Haag 
Éva alpolgármester asszony vette át. 
A MÁK 2017. augusztus 1-jén kelt levelében tájékoztatta a HACS konzorciumvezetőjét 
(Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatát) arról, hogy a Kulturális és közösségi terek 
infrastrukturális fejlesztése és helyi közösségszervezés a városi helyi közösségi fejlesztési 
stratégiához kapcsolódva c. felhívására benyújtott, TOP-7.1.1-16-2016-00079 
azonosítószámmal nyilvántartott támogatási kérelmét támogatásra érdemesnek ítélte, így 
lehetőség nyílt a HKFS megvalósítására.  
Az ősz folyamán a HACS a 2016-ban elfogadott „Szekszárd ahol a jövő jelen van! - Helyi 
Közösségi Fejlesztési Stratégia 2016-2020” c. dokumentumot (a továbbiakban: HKFS) 2017-
ben többször módosította, melyet tagcserék, illetve az Irányító Hatóság által közzétett újabb 
iránymutatások is indokoltak. 
A Regionális Fejlesztési Operatív Programok Irányító Hatósága (a továbbiakban: IH) a MÁK 
szervezetén keresztül 2017. október 3-án Támogatási Szerződést kötött a HACS 
Munkaszervezetével (a továbbiakban: Munkaszervezet) a HKFS megvalósítására. 
A HACS 2017-ben előkészítette a 2018-ban kiírásra kerülő, a civil közösségi terek (Generációk 

Parkja kulcsprojekt) infrastrukturális beruházásainak, illetve rendezvényeinek, nagyszabású 
programjainak támogatására irányuló pályázati kiírásokat. 
A fentiek realizálása érdekében novemberben a hivatalban felállt a HACS Munkacsoport, 
melynek vezetésére a tagság Berlinger Attilát választotta meg. 
 
II.2. 2017-ben a civil szervezetekkel való együttműködés, kapcsolattartás egyes 
területeken tovább mélyült és gazdagodott. Ezáltal is szorgalmazta és lehetővé tette 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata, hogy az önszerveződő helyi közösségek 
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egymással együttműködve  közös célokat és stratégiákat dolgozzanak ki, konkrét események, 
programok, pályázatok megvalósításában működjenek együtt.(II.2.1.) 
 
 
1. Önkormányzati pályázatokban való együttműködés 
Az elmúlt évben is jellemző volt a civil szervezetek és az önkormányzatunk között a jó 
együttműködés a „pályázati színtér” mindkét térfélen: információk, támogatói nyilatkozatok 
és konzorciumi együttműködés formájában.  
 
- A TOP-6.8.2-15-SE1-2016-00001 „Szekszárd Megyei Jogú Város és várostérsége 
foglalkoztatási helyzetének javítása” projektben az Újra Dolgozni Tolnában Egyesület 
konzorciumi partner. Az egyesület a projekt szakmai megvalósításában működik közre és 5 
éven keresztül 2016. szeptember 1-től 2021. augusztus 31-ig egyéni, személyre szabott 
tanácsadással, pszicho- szociális gondoskodással, felkészítéssel, információnyújtással, 
kompetencia-fejlesztéssel segíti a változtatni, dolgozni akaró ügyfeleket. 
- A TOP-6.4.1-15-SE1-2016-00001 „Kerékpárosbarát Szekszárd” projektben partnerségi 
együttműködési megállapodást kötöttünk a Szekszárdi Kerékpáros Sport Egyesülettel a 
projekt tervezési és megvalósítási szakaszára. Az egyesület részt vesz a szakmai 
rendezvényeken és véleményezi/szakmailag értékeli az elkészült terveket. 
- A TOP-6.6.1-15-SE1-2016-00001 Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése a 
Szekszárd, Wigand tér 1-2. sz. alatt c. projekt keretében partnerségi együttműködési 
megállapodást kötöttünk a Szekszárdi-Újvárosi Római Katolikus Társaskörrel, a Szekszárd 
Megyei Jogú Város Egészségügyi Gondnoksággal és a Szilvor Fogászati Bt-vel a projekt 
pályázati célkitűzéseinek elérése érdekében a projekt megvalósítási szakaszában. 
- A TOP-6.2.1-15-SE1-2016-00003 Óvoda és Bölcsőde fejlesztése Szekszárd Szőlőhegyen c. 
projekt keretében Konzorciumi együttműködési megállapodást kötöttünk a projekt 
megvalósítására a „Jaszlice” Családsegítő Közhasznú Alapítvánnyal.  
- A TOP-6.1.4-16-SE1-2017-00001 Sió Turisztikai fejlesztése c. projekt keretében 
konzorciumi együttműködési megállapodást kötöttünk a projekt megvalósítására a 
Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesülettel. 
- A TOP-6.9.1-16-SE1-2017-00001 „Élhetőbb városrész kialakítása közösségi összefogással 
Szekszárdon” című projekt megvalósítása konzorciumi formában történik, ahol a 
konzorciumi vezető, és egyben a pályázó a Lakható Szekszárdért Közhasznú Egyesület, míg a 
konzorciumi partner Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata.  
- A TOP-7.1.1-16-2016-00079, Kulturális és közösségi fejlesztések Szekszárdon c. projekt 
célja a kulturális és közösségi terek infrastrukturális fejlesztése és helyi közösségszervezés 
a városi helyi fejlesztési stratégiához kapcsolódva. A projekt keretében létrejött Helyi 
Akciócsoport konzorciumvezetője Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata. A 12 tagú 
szervezetben a település különböző társadalmi csoportjai megfelelően képviseltetve vannak: 
a három szféra (köz, civil és üzleti) képviselete arányos. 
 
2. Környezetvédelem 
 
2017-ben a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” mozgalom keretében az alábbi szemléletformáló 
programok kerültek megvalósításra: 
-Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala a civil szervezetek, oktatási 
intézmények és a lakosság bevonásával 2017 áprilisában „tavaszi nagytakarítást” szervezett, 
amellyel a résztvevők jelentősen csökkenteni tudták saját városrészükben az elhagyott 
hulladékok mennyiségét. 
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-A tavalyi évben első alkalommal csatlakozott a város az Országos Természet- és 
Környezetvédelmi Filmnapokhoz 2017 májusában.  A rendezvény a Háry János 
Mesefesztivállal együttműködésben kerül megrendezésre, melynek keretében a Babits 
Mihály Kulturális Központ, a Szekszárd MJV Önkormányzata, a Zöldtárs Alapítvány és a 
Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Szekszárdi Helyi Csoportja filmvetítést, 
madárgyűrűzést, környezetvédelmi szemléletformáló programokat szervezett az óvodástól a 
gimnáziumi korosztály számára. 
-2017-ben Szekszárd ismételten részese volt a „A legszebb konyhakertek” –  
Magyarország legszebb konyhakertjei országos programnak. A megmérettetésre számos 
nevezés érkezett. A kiemelkedő portákat a Hivatal által kijelölt bizottság értékelte, és 2017 
szeptemberében díjazásban részesítette. 
 
Az önkormányzat és a civil szervezetek összefogása a környezetvédelem terén 2017-ben is 
folytatódott, főként a Zöldtárs Alapítványon keresztül. Az alapítvány a dombvidéki 
vízgazdálkodásról tartott előadásokat a környezettudatosabb gazdálkodás elősegítése 
érdekében. Környezetvédelmi szemléletformáló programokon és előadásokon keresztül 
hívta fel a diákok figyelmét a klímaváltozás elleni védekezés lépéseire. 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Gazdasági és Pénzügyi Bizottságának a 2017. 
évi keretének terhére támogatta a helyi klímaprogramok megvalósítását. (pl. IBC tartály 
pályázat, közterületek zöldítése, környezeti nevelés pályázat) A program a Zöldtárs 
Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány koordinálásával zajlott. 
 
3. Civil bűnmegelőzés 

 
2017-ben a civil bűnmegelőzésben az önkormányzatunkat hagyományosan a Szekszárdi 
Polgárőr Egyesület, az Egészségért Alapítvány, a Szekszárd és Környéke Közbiztonságáért 
Alapítvány, a Mentálhigiénés Műhely, valamint a SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil 
Bűnmegelőzési Egyesület segítette a Bűnmegelőzési Koncepció megvalósításában. 
Közülük ellátási szerződés alapján a Mentálhigiénés Műhely vesz részt deklaráltan e fontos 
közfeladat ellátásában, de az egyesület jellegéből, az örökölt küldetéséből következően a 
civil bűnmegelőzésben a meghatározó szerepet a SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil 
Bűnmegelőzési Egyesület és a Polgárőr Egyesület tölti be városunkban. 

 
A SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület (7. sz. melléklet) működésében 
2017-ben is az elsődleges feladat a bűnmegelőzési tevékenység volt. Az egyesület 
legfontosabb törekvése szerint működött: erősítette a közrendet, fokozta a közterületek 
biztonságát. Jelentős eredményeket ért el a bűnözés mennyiségi visszaszorításában és 
csökkentésében, a bűnözéssel okozott károk és negatív hatások enyhítésében, megfelelő 
védelem biztosításában a családok és egyének számára, végső soron az állampolgárok 
biztonságérzetének javításában.  
Tevékenységük lényege, hogy a közösség tagjai az átlagosnál jobban figyelnek egymásra és 
egymás értékeire, ily módón nyilvánvalóbbá válhatnak a gyanús dolgok, és ha 
megbizonyosodtak arról, hogy az általuk észlelt esetek törvénysértéshez vezetnek, értesítik 
az illetékest.  
Az egyesület folyamatosan fenntartotta a figyelő szolgálatot a külterületi és mezőgazdasági 
ingatlanokon. A kialakult gyakorlatnak megfelelően, az egyesület tagjai saját területüket 
tartották szemmel és gyanús események, esetleges bűncselekmények során a terület 
önkéntes tanyabizalmiját vagy közvetlenül a tanyabizalmi koordinátorokat hívták fel. 
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Az Egyesület önkéntesei (47 fő) 2017-ben 3143 óra önkéntes munkát végeztek, ezzel 
megelőzve a bűnelkövetéseket, elsősorban a tanyabetöréseket és zöldlopásokat.  
Az egyesület napi szintű kapcsolatot tartott fenn a Szekszárd Városi Rendőrkapitánysággal 
valamint a Tolna Megyei Rendőr Főkapitánysággal. 
2017-ben jelentős bővülést értek el a regisztrált tanyatulajdonosok számának bővülésében 
(296 főről 423 főre növekedett).  
A SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület jelentős munkát fordított a 
tanyavilágban élők tájékoztatására, 40 főnek tanyabizalmi képzést tartott. 
Az egyesület a város három rendezvényét segítette önkéntes munkájával, 
figyelőszolgálatával (Borvidék Félmaraton, Fősővárosi Búcsú, Szekszárdi Szüreti Napok). 
 
A Mentálhigiénés Műhely 2007. évtől foglalkozik civil bűnmegelőzéssel abból a 
felismerésből kiindulva, hogy mind az áldozatok, mind az elkövetők, valamint a bekövetkező 
jogsértések és az okozott károk feltétlen hatást gyakorolnak az emberi lélekre, ami 
befolyásolja a szubjektív biztonságérzetet. Összhangban a 2013 novemberétől meghirdetett 
országos Bűnmegelőzési Stratégia új szemléletével, amely újfajta gondolkodásmód 
meghonosítását igényli. 
Bebizonyosodott, hogy a sikeres bűnmegelőzés része a testi és lelki egészségmegőrzésnek. 
Ebből kiindulva egyre inkább az EGÉSZ-SÉG Szabadegyetem vette át azt a szerepet, amit 
korábban a Bűnmegelőzési Műhely és Szabadegyetem töltött be. 2017-ben a V. évfolyam 
előadásaival a bűnmegelőzéshez szükséges szemlélet- és tudatformálást (ismeret felújítást, 
korszerűsítést), a „nulladik típusú prevenciót, illetve promóciót” sikerült szolgálni. 
A Mentálhigiénés Műhely Bűnmegelőzési és Biztonságkultúra Szolgálata 2017. évben is 
végezte munkáját.  
A műhely anonim Menedékpont Szolgálata keretében szükség esetén, a családon belüli 
erőszak áldozatai minden esetben segítséget kaphattak közvetve, illetve közvetlenül.  
Az egyesület személyes segítő szolgálatai keretében (Őszinte Szó) sajnálatos módon újabb 
típusú, első sorban az ifjúságot fenyegető áldozattá válás veszélye került felszínre (külföldön 
munkát vállaló szülők itthon maradt gyermekei…)  
A bűnmegelőzés szempontjából is jelentős folyamat indult el a Mentálhigiénés Műhely 
gondozásában 2017 októberében a budapesti Végeken Alapítvány által elnyert „EAAD 
kampányok megvalósítása civil szervezetek, önkénteseik segítségével Szekszárdon és 
vonzáskörzetében” című Európai Uniós Pályázat keretében. (EAAD: „Europen Alliance 
Against Depression”, „Európai Szövetség a Depresszió Ellen”). A két és fél éven át 
megvalósuló program fókuszában a 15-25 éves és a 65 év feletti korosztályok depresszió és 
öngyilkosság megelőzése áll. A veszélyeztetett korosztályok megsegítése a helyi közösségek, 
iskolák, intézmények (Pl. Tolna Megyei Balassa János Kórház Pszichiátriai Osztálya) 
bevonásával és a témában kiválóan képzett szakemberek közreműködésével vette kezdetét 
Szekszárdon.  
 
4. Testvérvárosi Kapcsolatok 

2017-ben is tapasztalhattuk, hogy Szekszárd Megyei Jogú Város testvérvárosi kapcsolatai 

ápolásának jelentős, nélkülözhetetlen pillérei voltak a civil szervezetek.  

A Szekszárd-Bezons Baráti Társaság, az Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság, a 
Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság az elmúlt évben is tevékeny partnerei voltak 
önkormányzatunk testvérvárosi kapcsolatainak hatékony ápolásában. 
A Bezonsban működő Comitée de Jumelage és a Szekszárd-Bezons Baráti Társaság 
együttműködésének köszönhetően számos civil egyesület és szervezet is cserekapcsolatot 
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tud kialakítani. 2017-ben ünnepelte a társaság a fennállásának 25. évfordulóját, mely egyben 
a városok között meglévő testvérvárosi kapcsolat 50 éves jubileumát is jelentette. 
A Szekszárd-Lugos-Facsád Baráti Társaság a bunyaszekszárdi emlékünnep 23. évfordulója 
alkalmából tette tiszteletét azon az ünnepségen, melyet hagyományosan az egykori 
szekszárdi származású lakosok által alapított Bunyaszekszárd melletti emlékhelyen 
szerveznek a helyi lakosok. Az egyesület 2017. év végén tisztújító közgyűlés keretében új 
elnökséget is választott. 
Waregem városával 2018-ban ünnepeljük a kapcsolat fennállásának 25. évfordulóját, 
melynek előkészítése a tavalyi évben már elkezdődött, a Baráti Társaság vezetőségének 
bevonásával. 
 
5. Szociális terület, gyermek és ifjúságvédelem 

 

Szekszárd Megyei Jogú Városban a szociális feladatok ellátásában is kiemelkedően hatékony 

együttműködés valósult meg a civil szervezetekkel. Közvetlenül közel 40 szervezet segíti ezen 

a területen a közjó kiteljesítését. Közülük ellátási szerződés keretében 2017-ben a Szent 

Erzsébet Caritas Alapítvány és a Mentálhigiénés Műhely járult hozzá az önkormányzati 

feladatok ellátásához. Az időskorúak és a szociálisan hátrányos helyzetben élők 

megsegítésével jelentős szolgálatot teljesítenek a nyugdíjas szervezetek (Babits Nyugdíjas 

Klub, Platán Nyugdíjas Klub, Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Nyugdíjas Tagozata, a 

Szekszárdi Nyugdíjas Polgári Egyesület, Tolna Megyei Bajtársi Egyesület Zrínyi Miklós Honvéd 

Nyugdíjas Klubja), továbbá a SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület, a 

Bukovinai Székelyek Szekszárdi Egyesülete, a Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör, a 

Máltai Szeretetszolgálat szekszárdi csoportja, és a Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete. 

Egész évben jellemző volt a szociális szférában a kölcsönösségen és a partnerségen alapuló 

együttműködés a fenti szervezetekkel. Külön hangsúlyt kapott az év végi Erzsébet-

ajándékutalványban nyújtott karácsonyi támogatás a rászorulók számára, melyet az 

önkormányzatunk a civil szervezeteken keresztül juttatott el az érintettekhez. (4/a. sz. 

melléklet)  

A gyermek- és ifjúságvédelem területén több mint 105 civil szervezet (szociális, 

egészségügyi, kulturális, sport) töltött be jelentős szerepet elsődlegesen a szabadidő hasznos 

eltöltésében, a biztonságérzet növelésében, a tehetséggondozásban, a hátrányos helyzet 

csökkentésében és a prevencióban. A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ és Család-és 

Gyermekjóléti Szolgálat nagy hangsúlyt fektetett a munkájukat segítő civil szervezetekkel 

való szoros és folyamatos együttműködésre, közös programok megvalósítására. (A Harmadik 

Évezred Tolna Megyei Egyesület, Polip Ifjúsági Egyesület, Ifjúsági Unió, Máltai 

Szeretetszolgálat, Mentálhigiénés Műhely).   

A Tolna Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat a 

szakellátásban elsődlegesen a Polip Ifjúsági Egyesülettel, a Mentálhigiénés Műhellyel, a Rév 

Szenvedélybeteg Segítő Szolgálattal és a Rotary Klubbal működött együtt.  

A Családok Átmeneti Otthona folyamatos kapcsolatban állt a Szekszárdi Nő Egylettel és a 

Máltai Szeretetszolgálattal. 
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6. Aktuális városi rendezvények  
-A Mészöly Mikós Emléknap (2017. január 19.) megrendezésében hagyományosan 
közreműködött a PAD Irodalmi, Kulturális, Művészeti Egyesület, és Szekszárd Megyei Jogú 
Város Kiemelkedő Művészeti Együtteseként a Szekszárdi Madrigálkórus. 
-Március 25-én városunk is csatlakozott a Föld Órája közösségének kezdeményezéséhez. A 
hivatal a Mentálhigiénés Műhely és a Szekszárdi Civil Kerekasztal közreműködésével 
impozáns esti rendezvényt valósított meg, melynek keretében elhangzott a Föld Órája Eskü a 
Béla király téren. 
-Az Idősek Világnapja rendezésében 2017-ben is aktív segítséget nyújtottak a nyugdíjas 

szervezetek (Babits Nyugdíjas Klub, Platán Nyugdíjas Klub, Mentálhigiénés Műhely Önkéntes 

Nyugdíjas Tagozata, Szekszárdi Nyugdíjas Polgári Egyesület és a bukovinai Székelyek 

szekszárdi Egyesülete). 

 

. 7.A civil szervezetek egymás közötti együttműködését, kapcsolattartását Szekszárd Megyei 
Jogú Város Önkormányzata - az előző években kialakult jó gyakorlatokat követve - azáltal is 
motiválta, hogy egyes nagyrendezvényei, valamint az állami ünnepek szervezését részben 
vagy egészben a civil szervezetekre bízta (pl.: Gemenci Nagydíj, Borok és Húrok Fesztivál, 
Majális, Háry János Mesefesztivál, Zenevilág Napja, Doni Áttörés Napja, Magyar Hősök 
Emléknapja, Nemzeti Összetartozás Napja, Október 23, ….). 
A civil szervezetek közötti leglátványosabb együttműködésére példák az Önkéntesek Napja, 
az Állampolgári Részvétel Hete és az „Élő Szeretetet Embertársainknak! 
 
A 15. sz. melléklet részletesen tartalmazza a civil szervezetek térítésmentes közreműködését 
a Babits Mihály Kulturális Központ rendezvényein 2017 évre vonatkozóan. A táblázat ékes 
bizonyítéka annak, hogy a civil szervezetek az év folyamán milyen jelentős mértékben         
(26 szervezet) kapcsolódtak be - és számos esetben társrendezőként ( Nőnapi Kavalkád, 
EGÉSZ-SÉG Hét,..) működtek együtt – a kulturális programokban. Figyelemre méltó az 
együttműködő civil szervezetek, művészeti együttesek szolgálatainak forintosított értéke is 
(4.365.000 Ft), amellyel a Babits Mihály Kulturális Központ, illetve a Közművelődési 
Szolgáltató Kft. felkérésére hozzájárultak a közművelődési programok gazdagításához.  
 
Városunk önkormányzata méltán lehet büszke arra, hogy a nagyrendezvényei és további 
számos kulturális rendezvény színvonalát nemzetközi rangra emelik a Szekszárd Megyei Jogú 
Város Kiemelkedő Művészeti Együtteseinek fellépései, társrendezvényei (pl.: Német 
Nemzetiségi Kórusok Találkozója, Borok és Húrok Fesztivál). 
 
A Szekszárdi Advent szabadtéri rendezvényei sorában tavaly is emlékezetesen szép és 
felemelő karácsonyváró programsorozat valósult meg „Élő Szeretetet Embertársainknak!” 
címen a  Mentálhigiénés Műhely  szervezésében hétköznapokon a Béla király téren.  
Az önkormányzat által biztosított technikai feltételek (hangosítás, fedett színpad, melegedő 
a Vármegyeháza kávézójában a szereplőknek,..) segítségével 2017. december 4-17-ig 15 
szekszárdi civil szervezet, 9 intézményi csoport, 6 vidéki csoport továbbá magánszemélyek és 
családok fellépései tették széppé az adventi időszakot. Jogosultságukat az „összetartó 
közösség” jelzőre méltán bizonyítja az a példaértékű, karizmatikus összefogás, amellyel a 
több száz önkéntes segítette, lehetővé tette a gazdag, színes program megvalósulását (14. 
sz. melléklet). 
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A Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft. vezetése az elmúlt évben is bevonta a 
szekszárdi civil szervezeteket a nagy sportrendezvények szervezésébe és 
lebonyolításába. 

 1. Forralt Borvidék Terepfutó Verseny 
Időpont: 2017. február 27. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
       Szekszárdi Polgárőr Egyesület 
       Esőmanók Tolna Megyei Autistákért Egyesülete 
       Kadarka Futóegyesület 

2.Kihívás Napja 2017 
Időpont: 2017. április 23. 
 Szekszárd 2017-ben, immár 26. alkalommal vett részt az ország legnagyobb lakossági 
sportjátékában. A jelentkező városok, lélekszámtól függően hét kategóriában küzdöttek a 
„Magyarország legsportosabb települése” címért. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
       Kosárlabda Sport Club Szekszárd 
       Szekszárdi Fekete Gólyák Kézilabda Club 
       Szekszárdi UFC 
       Szekszárdi Mozgásművészeti Stúdió 
       Unió Box Team Szekszárd 
       Szekszárd Asztalitenisz Club 
       Tolna Megyei Szabadidősport Egyesület 
       FKSE 

3.XI. Domaine Gróf Zichy Utcai Futóverseny 
Időpont: 2017. április 29.  
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
       Sportélmény Alapítvány 
       Szekszárdi Mozgásművészeti Stúdió 
       GYKSE 
4.Borvidék Félmaraton 
Időpont: 2017. május 6. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
       Szekszárdi Polgárőr Egyesület 
       Esőmanók Tolna Megyei Autistákért Egyesülete 
       Kadarka Futóegyesület 
5.43. Alisca Bau Gemenc Nagydíj 
Időpont: 2017. május 25-27. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
       Szekszárdi Polgárőr Egyesület 
       Tücsök Zenés Színpad Egyesület 
       Szekszárdi Szabadidős Kerékpáros Egyesület 
       Iberican Táncegyesület 

6.Mezei Futó Magyar Liga – Twickel Szőlőbirtok Kupa 
Időpont: 2017. november 11. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
       Sportélmény Alapítvány 
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7.Szekszárdi Sportközpont Cyclocross Verseny 
Időpont: 2017. november 11. 
Résztvevő szervezetek: Szekszárdi Sportközpont NKft. 
       Sportélmény Alapítvány 

 
8.A civil szervezetek kapcsolattartásában a Szekszárdi Civil Kerekasztal mellett jelentős 
szerepet töltött be a Tolna Megyei Civil Információs Centrum (Továbbiakban: CIC), mely a 
Lakható Szekszárdért Egyesület égisze alatt ötödik éve az Emberi Erőforrások Minisztériuma 
(EMMI) felé vállalt kötelezettségének eleget téve végezte munkáját 2017-ben is (6. sz. 
melléklet). 
A Lakható Szekszárdért Egyesület folyamatosan végezte a civil szervezetek regisztrálását 
(lásd 1. sz. melléklet), civil adatbázis fenntartását, a civil szektor működésének szakmai 
támogatását, a civil szervezetek közötti együttműködés hatékonyabbá tételét, az állami 
támogatások felhasználásának elősegítését tanácsadásokkal, információs szolgáltatásokkal, 
infokommunikációs szolgáltatásokkal, képzésekkel. 2017-ben a cégkapus regisztráció és a 
bíróságok általi ellenőrzés volt a legnagyobb változás a civil szervezetek körében, mely nagy 
szervezési és tájékoztatási feladatot kívánt az irodától. Jelentős segítséget nyújtottak a civil 
szervezeteknek azokkal az előadásokkal, melyekkel az Európai Úniótól érkező pályázati 
forrásokra hívták fel a figyelmet. Fontosnak tartotta a CIC az infrastrukturális háttér 
biztosítását is a szolgáltatások igénybevételéhez. 2017-ben 478 óra tanácsadási szolgáltatást 
nyújtott az iroda, 24 db információs napot tartott és 84 fő képzése valósult meg általuk. 
Szoros együttműködést valósítottak meg tavalyi évben a Babits Mihály Kulturális Központtal, 
a Szekszárdi Törvényszékkel, a NAV Tolna Megyei Adóigazgatóságával, a Tolna Megyei 
Kormányhivatallal és az önkormányzatunkkal. Aktív szereplői voltak a Helyi Akciócsoport 
(HACS) -beli együttműködésnek. 
A szekszárdi civil szervezetek CIC-nél történő regisztrációját az Önkormányzatunk és a 
Polgármesteri Hivatal 2017-ben is segítette azzal, hogy az Önkormányzat által kiírt 
pályázatok esetében a pályázóktól (civil szervezetek) megköveteltük a CIC regisztrációs 
számmal való rendelkezést.  Az eredményességet az 1. sz. melléklet tükrözi, mely szerint a 
regisztrált szervezetek közül 187 volt szekszárdi.  
Összességében elmondható, hogy a Tolna Megyei Civil Információs Centrum 2017-ben is 
jelentősen hozzájárult a köz-és civil szféra együttműködésének erősítéséhez. 
 

 II. 2.2. Kapcsolattartás a civil szervezetek és az önkormányzat között 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a civil szféra kapcsolatát az informális 
kapcsolatokon túl, szerződések, megállapodások szabályozzák, melyek közül 2017-ben az 
alábbiak voltak érvényben: 
a) ellátási szerződés önkormányzati feladatok ellátására 
- Szent Erzsébet Caritas Alapítvánnyal 
- Mentálhigiénés Műhellyel 
b) támogatási megállapodások 
2017-ben önkormányzati támogatás igénybevételére összesen 118 civil szervezettel kötött 
megállapodást (egyes szervezet esetén többet is) Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata, így a szakmai és pénzügyi elszámolás kontrollja is biztosított minden egyes 
támogatás esetében.  
c) együttműködési megállapodások 
 - Honvéd Hagyományőrző Egyesület Szekszárd Megyei Jogú Városi Tagozatával  
 - Újra Dolgozni Tolnában Egyesülettel 
 - Polip Ifjúsági Egyesülettel  
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 - Lakható Szekszárdért Egyesülettel 
 -Köznevelési megállapodás élt az „Az Én Ovim” Alapítvánnyal és a Waldorf Pedagógiai     
Alapítvánnyal. 
  -Közművelődési megállapodás fennállt 2017-ben is Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata és a Tolna Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület között.  
Új közművelődési megállapodásokat kötött 2017-ben Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata az alábbi civil közösségekkel:  
- Polip Ifjúsági egyesület 
- A Harmadik Évezred Tolna Megyéje Egyesület 
- „Ifjú Szív” Magyarországi Német Nemzetiségi Néptáncegyüttes   
 
II.2.3.A civil szervezetek és a verseny szféra közötti kapcsolatok erősítése érdekében az 
önkormányzat a két szektor közvetlen kapcsolatfelvételét, közös pályázatok beadását 
motiválta 2017-ben is mindkét irányban, valamint a polgármester úr több esetben járt 
közben vállalkozóknál civil szervezetek támogatása ügyében. A hagyományosnak tekinthető 
Vállalkozói Fórumon hangsúlyozta és felhívta a figyelmet a civil szervezetek jelentőségére 
Szekszárd szolgálatában.  
A két szféra közötti kapcsolatok erősítésében jelentős szerepet tölt be a HACS, melyben az 
önkormányzatunk és öt civil szervezet mellett az üzleti szektorból konzorciumi tagok: TARR 
Kft, Tolnagro Állatgyógyászati Kft., TOLNATEJ Zrt., Brain-Audit Kft. és a CPH Kft. 
A Civil Információs Centrum is jelentős feladatának tekintette, hogy hatékony 
együttműködéseket sikerüljön kialakítani a civil és a gazdasági szféra helyi szereplőivel. 

            2017-ben is elsősorban a Szekszárdi Civil Kerekasztalon keresztül érkeztek jelzések a civil 
szervezetektől, miszerint a pénzügyi támogatások, adományok mértéke tovább csökkent a 
vállalkozások, vállalkozók részéről különösen a kulturális és szociális területen tevékenykedő 
közösségek esetében. A Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke ezért komoly lobbi tevékenységet 
fejtett ki 2017-ben a gazdasági szektorban.  

 
III. Feltételrendszer 

 III.1.1. Az önszerveződő közösségek bevonása a döntéshozatal folyamatába a 
hagyományosan kialakult jó gyakorlatot követte. 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az aláírt együttműködi megállapodáshoz híven 
legitim partnerének tekintette 2017-ben is a Szekszárdi Civil Kerekasztalt. Mindenkor 
biztosította a megszólalás, a javaslattétel és a véleményezési jog gyakorlásának lehetőségeit 
a közgyűléseken és a bizottsági üléseken a SZCK delegáltjai részére.  
A bizottsági és közgyűlési ülésekre a meghívókat a bizottsági referensek rendszeresen 
megküldték a Szekszárdi Civil Kerekasztalnak és a Tolna Megyei Civil Információs 
Centrumnak. 
2017-ben a Szekszárdi Civil Kerekasztal delegált képviselői a Humán Bizottság, a Szociális és 
Egészségügyi Bizottság, valamint a Gazdasági és Pénzügyi Bizottság ülésein rendszeresen 
részt vettek és fogalmaztak meg javaslatokat.  
A szervezetek kérésére az őket érintő előterjesztést az elektronikus közzétételen kívül, az 
önkormányzat hivatala külön a rendelkezésükre bocsátotta. 
A mindennapok során az aktuális ügyekben történt megkeresések esetében mind a 
polgármester úr, a bizottságok, mind a képviselők, mind a hivatal vezetői meghallgatták a 
civil szervezetek képviselőit (pl. Lakható Szekszárdért Egyesület, sportegyesületek, Vakok és 
Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesülete, Platán Nyugdíjas Klub, Babits Nyugdíjas Klub, 
SZŐLŐ-SZEM Mozgalom Civil Bűnmegelőzési Egyesület, Tolna Megyei Egyed Antal 
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Honismereti Egyesület, Kiemelkedő Művészeti Együttesek, …), és a szükséges intézkedéseket 
megtették, segítették munkájukat. 
A Civil Koncepció aktualizálásának több éves folyamata 2017-ben sikeresen lezárult, melynek 
eredményeként az év elején megszületett Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 
Közgyűlésének 14/2017. (II.2.) határozata Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciójáról 
és 2017. november 8-án megtörtént a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 
Közgyűlésének 244/2017 (X.26.) határozatával elfogadott együttműködési megállapodás 
aláírása a Szekszárdi Civil Kerekasztal ás az Önkormányzat részéről. 
 
III.1.2 Fórumok működésének rendje 
2017. április 12-én az előző években kialakult hagyományokat követve a Szekszárdi Civil 
Kerekasztallal a Városi Civil Koncepcióban foglaltak alapján megszerveztük a Városi Civil 
Fórumot. A fórumon Ács Rezső polgármester úr tájékoztatta a nagy számban megjelent civil 
szervezetek képviselőit az aktuális városfejlesztési kérdésekről, a Modern Városok 
programról és reagált a 2016 évi ÁRH-n gyűjtött lakossági véleményekre. Őt követően a Civil 
Kerekasztal új elnöke Ferenc Vilmos értékelte az elmúlt év együttműködésének 
tapasztalatait és felvázolta a kerekasztal további közös munkára vonatkozó elképzeléseit. 
Miután megtörtént mindkét részről az elmúlt év eseményeiről, eredményeiről, 
együttműködésének tapasztalatairól szóló beszámoló és az együttműködés 
továbbfejlesztésének lehetőségeivel kapcsolatos elképzelések felvázolása, a civil szervezetek 
az egyénileg feltett kérdéseikre is választ kaptak. Kijelenthető, hogy az elmúlt évek 
legeredményesebb civil fóruma volt a tavalyi. 
 
Az önkormányzat a civil szervezeteket érintő döntései meghozatalát megelőzően több ízben 
(Civil Koncepció előkészítése, Szekszárd Megyei Jogú Város és a SZCK közötti együttműködési 
megállapodás előkészítése, Civil Keret pályázati felhívása, közterületek elnevezése,…) 
konzultációt kezdeményezett a civil szervezetek képviselőivel. 
 
III. 2. Támogatási formák 
III.2.1.A pénzügyi támogatás szabályait a közpénzek felhasználásának átláthatóságáról, 
valamint az államháztartáson kívüli források átadásáról és átvételéről szóló önkormányzati 
rendeletben szabályozta a közgyűlés.  
Az önkormányzat költségvetési rendeletében határozta meg a bizottsági keretek nagyságát. 
A bizottsági keretek pályázatok közötti felosztásáról és az esetenkénti támogatásokról a 
bizottságok döntöttek.  
Az önkormányzattal együttműködő, különösen az önkormányzati feladatellátásban 
közreműködő civil szervezetek támogatása az önkormányzat költségvetési rendeletében 
szervezetenként külön soron jelent meg. 
A 2017-ben a civil szervezeteknek nyújtott közvetlen pénzügyi támogatásokat a 2., 3., 4. sz. 
mellékletek foglalják össze.  

 A kimutatás szerint (4. sz. melléklet) 118 civil szervezet részesült összesen 146 045 764 Ft 
közvetlen pénzbeli támogatásban (támogatási megállapodások alapján átutalt összegek). 
Ebből a legnagyobb tételt, 105.936.939,- Ft-ot a Közgyűlés közvetlen a költségvetéséből 
biztosított a civil szervezeteknek.  A bizottsági keretekből a legnagyobb mértékű támogatást 
35.321.000,- Ft-ot a Humán Bizottság juttatta a szervezeteknek. A Humán Bizottság által 
sportcélra 18.590.000,- Ft összeg került kiosztásra a sportegyesületek működési költségeire 
és rendezvényeik megszervezésére. Az ifjúsági célra 1.955.000,- Ft-ot, kulturális, oktatási 
célra összesen 6.530.000,- Ft-ot biztosított a bizottság. 
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A 3. sz. melléklet kördiagramja bemutatja, hogy a közvetlen pénzügyi támogatások teljes 
összege miként oszlik meg a különböző kategóriájú civil szervezetek között. A teljes 
támogatás 80,2%-át (3. sz. melléklet) a sportcélú szervezetek élvezhették. Ennek a 
nagymértékű százaléknak elsődleges oka az, hogy az önkormányzat a költségvetéséből a 
Kosárlabda Sport Club Szekszárd részére – tekintettel a 2017-ben nyújtott, nemzetközileg 
is figyelemre méltó rendkívüli eredményeire – közvetlenül 88.495.939,- Ft támogatást 
nyújtott. 
 Ennek a ténynek egyenes következménye, hogy az előző évhez képest jelentősen 
megváltozott a pénzügyi támogatások kategóriánkénti aránya: 
A sporttámogatások mértéke előző évben 41,3%-volt, 2017-ban ez az arány a fenti ok miatt 
80,2%-ra nőtt. A Kulturális, oktatási kategória szervezeteinek  támogatása 24,4%- ról 8.2%-
ra, a Szociális, egészségügyi kategória 22,4%-ról 7.5%-ra, a Közbiztonsági kategória 4,7%- ról 
1,1%- ra, a Környezetvédelmi kategória 3,7%--ról 1,5%-ra , a Közéleti, egyéb kategória 7,2%-
ról 0.8%-raés , az Intézményfenntartó kategória 1,2%-ról 0,7%-ra csökkent. A támogatások 
tényleges összege azonban az előző évekhez képest az egyes kategóriákban nagyobb a 
közbiztonsági kategória kivételével. 
 

 2017-ben tízedik alkalommal került sor a civil szervezetek számára pályázati keret (Civil 
Keret) kiírására, 6.000.000.- Ft-os kerettel. A kiírás szerint a maximálisan pályázható összeg 
felső határát a bizottság 200.000.-Ft-ban jelölte meg, a támogatás alsó határa               
50.000,- Ft volt. 
A 6 millió forintos keretre 68 civil szervezet nyújtotta be pályázatát, az összes támogatási 
igény elérte a 14.790.000,- forintot.  
Végül mind a 51 egyesületet és 17 alapítványt támogatni tudta ebből a keretből a Humán 
Bizottság, valamint a közgyűlés összesen 5.920.000.-Ft értékben. A megítélt támogatási 
összegek 50.000.-160.000.-Ft között mozogtak. 
A közvetlen pénzügyi támogatások az előző évekhez hasonlóan elsősorban a civil szervezetek 
működését segítették. 

 
             A civil szervezetek működésében 2017-ben  még inkább felértékelődött az önkormányzati 

támogatás, mivel a NEA-ból és egyéb központi forrásokból (NKA) az elmúlt években 
nagymértékben csökkent az elnyerhető pénzügyi támogatás lehetősége. Kivételt képeznek a 
kiemelt sportágakat művelő sportszervezetek, amelyek központi forrásból „alanyi jogon” 
részesülnek támogatásban. 
A civil szervezetek 2017.évi pénzbeli támogatását összefoglaló  2., 3., 4., 4/a. sz. mellékletek  
hitelesen tükrözik, hogy Szekszárdon igen jelentős összegekhez jutott a civil szektor a 
bizottsági keretekből, önkormányzati pályázatokból, a költségvetésből, illetve a 
polgármesteri keretből.  

            A pénzbeli támogatások mértékét tovább növelte az egyéb átadott önkormányzati 
pénzeszköz. A Szociális és Egészségügyi Bizottság által a civil szervezeteknek juttatott 
karácsonyi Erzsébet utalványok értéke (4/a sz. melléklet) 2.115..000.- Ft volt. 
Figyelemre méltó a 2. sz. melléklet táblázata, melyben három évre visszamenően követhető 
a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata által a civil szervezeteknek nyújtott összes 
pénzbeli támogatás, melynek értéke 2017-ben 146.609.939,- Ft (2016-ban ez az összeg 
69.955.577,- Ft ) volt.  
 Mindent összevetve megállapítható, hogy önkormányzatunk az elmúlt évben      
276.854.264.,-Ft támogatást nyújtott a civil szervezeteknek (2. sz. melléklet).  
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A mellékletek adataiból, a kimutatásaiból egyértelműen megállapítható, hogy Szekszárd 
Megyei Jogú Város Önkormányzata 2017-ben is elkötelezett volt és törekedett a civil 
szervezetek számára a lehető legméltányosabb mértékű támogatást biztosítani.  

 
             III.2.2 A civil szektor szakmai támogatását 2016-ban is a Tolna Megyei Civil Információs 

Centrumon (6. sz. melléklet), valamint a hivatal közművelődési és civil kapcsolatok 
referensén és ifjúsági és sport referensén keresztül biztosította az önkormányzat. 

 
 III.2.3.Az infrastrukturális támogatás területén az önkormányzatunk a civil szervezetek 

működéséhez, együttműködéséhez szükséges infrastrukturális feltételek biztosításában is 
közreműködött, főként a Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft-n és a közművelődési 
intézményein keresztül. 
Továbbá az inkubátor funkciót a térbeli adottságai függvényében a Civil Információs Centrum 
is segítette. Az év során többször kiemelt szerepe volt a tanácsadások, konferenciák, 
kiállítások megtartására alkalmas közösségi terüknek. 
A Babits Mihály Kulturális Központban, a Szekszárdi Sportközpont Nonprofit Kft-ben és a 
közgyűjteményi, nevelési - oktatási intézményeinkben 2017-ben is működési tereket kaptak 
ingyen, illetve csökkentett térítési díj ellenében a civil szervezetek (5. sz. melléklet).  
A Civil Fórumon több szervezet is jelezte egy önálló közösségi tér kialakítása iránti kérelmét. 
A Szekszárdi Civil Kerekasztal- a Mentálhigiénés Műhely mentorságával – 2017-ben is 
biztosította a MÁV Állomás Civil Közösségi Terének működtetését. A teret használó civil 
közösségek köre nagymértékben állandósult, mivel egyes önsegítő csoportok csak így tudták 
megoldani a működésüket. 
Az intézményeknél vezetett nyilvántartásoknak köszönhetően hitelesen követhető és 
áttekinthető a természetbeni kedvezményes juttatások (5. sz. melléklet) forintosított értéke, 
melynek összege  2016-ban 73.412.070,-Ft-nak felelt meg, 2017-ben pedig 130.244.325,-Ft 
volt. Ez a rendkívül pozitív változás egyértelműen  a Szekszárdi Sportközpont Nonprofit 
Kft.-nél  és a Babits Mihály Kulturális Központnál bekövetkezett kedvezményes 
térhasználat jelentős növekedésének köszönhető. (A Sportközpont esetében   36.325.000,- 
Ft-ról 85.196.000,-Ft-ra, a Babits Mihály Kulturális Központnál 33.694.690,-Ft-ról 
41.187.440,-Ft-ra nőtt a természetbeni támogatás értéke.) 
 
 III.2.4. Nyilvánosság, tájékoztatás vonatkozásában Szekszárd Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2017-ben is lehetőséget biztosított a civil szerveztetek számára, hogy a 
rendelkezésére álló kommunikációs csatornákon keresztül közzétegyék a városi közösséget 
érintő információikat, különösen a programjaik, rendezvényeik vonatkozásában.  A civil 
szervezetek közérdekű információinak megjelenésére a Szekszárdi Vasárnap 2017-ben 
kiemelt figyelmet fordított. A város honlapján minden esetben elérhetők voltak a civil 
szervezetek közleményei, programjai, amennyiben eljuttatták hivatalunknak a szükséges 
információkat. 

             Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a civil szférát érintő  döntéseit 2017-ben 
folyamatosan kommunikálta, nyilvánosságra hozta a Szekszárdi Vasárnapban és a  város 
honlapján. Az önkormányzathoz érkezett, a civil szektort érintő pályázati és egyéb  
felhívásokat, tájékoztató dokumentumokat minden esetben a Szekszárdi Civil Kerekasztalon 
és a Civil Információs Centrumon keresztül –esetenként közvetlenül az érintett civil 
szervezeteknek- továbbítottuk a szekszárdi civil szervezeteknek. 

 
 III. 3. A személyi feltételek tekintetében a Humán Osztály munkatársaiként a közművelődési 

és civil kapcsolatok referense, valamint a sport és ifjúsági referens jelentős szerepet töltöttek 
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be az önkormányzat és a civil szervezetek közötti hivatalos ügyintézésben, a napi szintű 
kapcsolattartásban, a közös rendezvények koordinálásában, a civil szektorral kapcsolatos 
információk szolgáltatásában.  
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciójának 2017. évi megvalósulását áttekintve 
megállapítható, hogy az önkormányzat „aranykönyvi bejegyzésre” méltó évet tudhat maga 
mögött. 
Mindkét fél megelégedésére megszületett újból a civil szektorral kapcsolatos két jelentős 
dokumentum (koncepció, együttműködési megállapodás), mely őrzi az elmúlt másfél évtized 
értékeit és egyben rugalmas kereteket biztosít a folyamatos megújuláshoz, az 
együttműködés és kapcsolattartás fejődéséhez. 
Önkormányzatunk bizonyítottan törekedett a szekszárdi civil társadalmat erősíteni, 
partnerként tekinteni és kezelni a közjó szolgálatában azáltal, hogy jelentősen hozzájárult a 
civil szervezetek működési feltételeinek javításához, a közérdekű, illetve közhasznú 
tevékenységük támogatásához, a társadalmilag hasznos, a város fejlődését segítő és 
közösségteremtő tevékenységük elismeréséhez.  
Méltán lehetünk büszkék arra, hogy 2017-ben  a gyakorlatban  megvalósult az önkormányzat 
civil koncepciójában  deklarált cél, azaz realizálódott „a szekszárdi civil társadalom további 
erősítése, az Önkormányzat és a lakosság önkéntesen alakított közösségei közötti 
harmonikus együttműködés, és a civil szervezetek társadalmi szerepvállalásának 
elősegítése.” 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést a tájékoztató megtárgyalására és tudomásul vételére.  
 
 
 
Szekszárd, 2018. április 19. 
 
 
 Dr. Haag Éva 
 alpolgármester 


